

淳安：人才助力，让药香遍野沃土生金

章凌燕 张卉卉

“这次，种植的很多黄精被洪水淹了，专家们关键时刻指导灾后自救，让大家心里立马有了底气。”今年梅雨季，杭州市淳安县北部多地黄精、覆盆子等中药材种植基地均遭受不同程度洪涝灾害，在浙江省健康产品安全研究会人才帮扶团中药材种植专家的帮助下，种植户们化险为夷。

近年来，淳安县在推进中药材产业共富的征途中，立足淳北中药材产业的基础，按照“组建一个共享专家团队、提供一个共享空间、培育一批乡土人才、提升一批产业项目、建成一个服务平台”“五个一”标准，积极探索建设乡村共富人才综合体，有效破解产业发展中存在的问题，带动农民增收，助力共同富裕。

产才融合 全产业链发展

作为浙江省“覆盆子之乡”，临岐镇

现有覆盆子种植面积约2.2万亩，如何种出地道药材一直是该镇中药材产业发展道路上的重要课题。近年来，淳安县每年安排2400万元资金用于产业和人才培育，临岐镇从“人才+”入手，锚定覆盆子产业，聚力产才融合，推动覆盆子全产业链发展。“与浙江中医药大学、浙江省中药研究所等科研院所签订人才合作协议，聘请6名专家担任覆盆子产业‘高级专家’；建立梁宗锁专家工作站，在覆盆子标准化、规范化、集约化方面开展研究，将覆盆子有效成分合格率提升至70%—80%，并制定加工环节标准；建立博士创新站，与浙江省中药研究所孙健博士合作，成功培育我国首个掌叶覆盆子新品种‘浙覆3号’，解决了覆盆子锋利皮刺伤人 and 产地药材品质差异度大的问题……让人才带动产业发展，临岐镇目前已形成集种植销售、精深加工、采摘休闲、药旅融合于一体的全产业链。”淳安县

相关负责人介绍说。

多措并举 培养产业带头人

自淳北联合党委积极探索建设乡村共富人才综合体以来，淳北中药材产业组建了融合的专家团队：一是以浙江中医药大学千岛湖研究院为主导，整合浙江农林大学、浙江省中药研究所等大院校及科研机构的专家学者为主要组成人员的专家团队；二是以本土企业科研人员、淳北五乡镇的业务科室和农业林业等县级部门业务科室人员构成的“本土专家”团队。“从政府层面重点解决产业发展的核心问题，例如种子种苗的培育、地道品种的选育、新型品种的研育等，着力提升淳北核心品种地道药材的道地属性，提升核心竞争力；从企业层面来讲，主要做好牵线搭桥工作，着力解决在生产

领域碰到的具体问题，比如一产的病虫害防治和二产的产品研发等内容，减轻企业发展负担。”淳安县相关负责人如是说。

同时，淳安县聚焦现代“新农人”引育集聚和人才梯队建设，建强平台聚人才，评优评先优生态，多措并举打响“千岛农客”“千岛农企”“千岛农技”“千岛农服”“千岛农品”五位一体品牌成果，积极培养一批懂技术、会经营、善管理的中药材产业带头人，为中药材产业的持续健康发展提供有力的人才支撑。

在各类人才助力下，“药香”产业鼓起了村民的腰包。2023年，淳北片区人均存款3.61万元，高出全县平均万余元。让各类“乡村工匠”在好山好水中“多点开花”，森林面积和覆盖率均为全省领先的淳安正以中药材做大“山文章”，打通另一条“绿水青山就是金山银山”转化通道。

天台县中医院 让医者仁心成亮丽名片

李倩倩 杨明明 庞眸

“用微信扫一扫这个二维码，就可以对我们单位的工作进行评价，提出意见建议，遇到问题也可以投诉举报……”近日，在台州市天台县中医院，正在办理入院手续的李先生看到橱窗上新增的“医患沟通清廉码”，一旁的工作人员便介绍起功能和操作流程。

为进一步引导全院职工廉洁从医，天台县中医院运用信息化手段创新监督方式，开通“医患沟通清廉码”快速举报通道，群众一旦遇到问题，可以直接用微信或支付宝扫描二维码，就可投诉举报或答疑解惑，督促解决就医过程中遇到的操心事、烦心事、揪心事。

有事“码”上说，医院马上办，这是天台县中医院推动清廉医院建设的关键之举。近年来，该院通过完善制度、强化监督、提升服务，推动医院工作规范化、制度化，营造了风清气正的医疗环境，为患者提供更加安全、高效、温馨的医疗服务。

构筑院风清朗、医风清新的行业新生态，离不开内外协同的监督机制。为了加强社会监督，除了在门诊大厅、各病区均放置“医患沟通清廉码”，公示投诉举报电话，还开设了“清廉医院”宣传栏，内容包括医保报销政策、院务公开等。对内而言，院务、人事、财务、采购等核心环节都定期公开公示，晾晒在阳光下，该院还针对重要节点、重点岗位组织开展谈心谈话，持续强化风险防控。同时，实施“自查+联查+督查”相结合的医保监管模式，将医保规范与医疗质量同考核，促使医务人员在遵守医保规范的同时，不断提升诊疗质量，为患者



工作人员协助就医群众进行自助柜机操作（图片由天台县中医院提供）

切实扛起经济发展主力军担当

杭州未来科技城：勇攀数字经济新高峰

梁洁 陈昱涵

今年上半年，杭州市余杭区实现数字经济核心产业增加值1080.2亿元，同比增长9.2%，总量继续保持全省第一。这是余杭区上半年数字经济核心产业增加值首次突破千亿元大关，有力推动地区生产，GDP总值蝉联全省第一。

亮眼成绩的背后，离不开杭州未来科技城切实扛起经济发展主力军担当，为稳增长贡献的顶梁柱力量。

作为区域高能级产业平台，杭州未来科技城2011年挂牌成立，到现在成为全国首屈一指的数字经济发展高地，已坐拥之江、良渚、湖畔、天目山4家省重点实验室，形成以阿里巴巴、中电海康等为龙头的企业梯队，数字经济创新十分活跃。上半年，杭州未来科技城完成规上数字经济核心产业营收3217.32亿元，同比增长11.34%。

今年政府工作报告提出，要大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质

生产力。如何塑造数字经济发展新动能新优势，成为杭州未来科技城实现高质量发展的必答题。

科技创新是第一动力。杭州未来科技城坚持“创新驱动”战略，紧抓之江实验室获批建设国家新一代人工智能公共算力开放创新平台契机，推动杭州市人工智能产业联盟的落户，并加快建设浙江算力中心、集群智算“万卡工程”项目，以人工智能赋能国家战略前沿、科技创新变革和战略产业创新。

凭借深度学习、现有数据训练等，人工智能已在生物医药等领域展现出广阔的应用前景。比如，以往研究检测病毒的试剂，科研人员往往需要用到不同的试剂对病毒进行分段检测，研发周期至少需要3个月，而现在可以缩短到5分钟。之江实验室生命科学计算研究中心相关负责人介绍，他们自主研发的生命科学计算开放平台，可以让原本需要进行数千次的测试实验

在“AI”模型里同时开展，极大地提升科研、生产的效率。而位于杭州未来科技城的中国（杭州）数字健康产业园，依托主导产业发展优势和产业基础，以数字经济和生命健康产业融合发展为目标，目前已招引之江实验室数字健康成果转化基地、张伯礼智慧健康创新实验室、浙江省智慧医疗创新中心等项目59个。

未来产业集群是培育壮大新质生产力的重要载体，也是数字经济发展的关键突破口。今年以来，杭州未来科技城加快构建“1+3+X”未来产业体系，重点发展未来网络、人工智能、空地一体三大标志性产业，前瞻布局脑科学与类脑智能、量子信息等若干高潜力产业，力争创建国家级未来产业先导区核心区。

以低空经济为例，杭州未来科技城拥有零零科技、迅蚁网络等相关企业近百家，覆盖低空生产制造、技术研发、商业应用、运行服务等诸多领域，基本实

现产业链上下游全覆盖。在此基础上，当地举办低空经济高质量发展大会，高标准成立低空经济产业联盟，加快建设低空经济产业园，打造“中国飞谷”产业新地标。

数字经济的发展，归根结底靠人才。杭州未来科技城全面建强“三支队伍”，全力配合余杭区打造“海创未来”人才品牌，让人才能干事、干成事、事能成。上半年，不仅深度拓展海内外引才渠道，新增瑞士等海外引才站，还落地杭州湖西云百生项目、熔美生物医药项目等8个人才项目。

面向未来，杭州未来科技城还将借助全球人工智能技术大会等重量级平台，以会引才、以赛选才，面向全球引一批具备国际视野、掌握前沿理论的学科带头人。同时，继续做好做精做细人才“引、育、管、用”全周期工作，确保人才引育项目看得准、引得来、落得下，加快形成新的推动力。

萧山：“民情双访”出实效 “围垦夜话”入人心

高亿庚 汪钰汉

“今天镇、村两级干部都在这里，我们村里老年人不少，养老服务方面的需求比较多，可以再提升一些。”8月2日晚，在杭州市萧山区益农镇众力村21组组长家中，面对前来走访的镇村领导，有村民提出了这样一条建议。

“这几年，村里针对老年人福利方面每年都有提升，针对养老服务这块，我们今年实施了老年活动室环境、功能提升工程，坚持给90岁以上老人免费送餐上门，还将通过运用智慧化手段，实实在在地提高养老服务水平。”

针对村民的需求，镇村干部在“围垦夜话”现场予以解答。

据了解，“围垦夜话”缘起于益农镇围垦村，自2016年开始，目前已成为辖区20个村社的一项常态化“民情双访”机制。村社提前制定“围垦夜话”计划，由村社书记召集，“走亲小分队”参与，分组分片召开聊家常式的“户长会”，每户派一名代表参加，要求实现每组每户全覆盖，做到村（居）民畅所欲言，干部问计于民，干群融心融情。同时，邀请老一辈益农人参与夜谈，通过“家常话”传承与弘扬艰苦奋斗、百折不挠、万众一心的“围垦精神”，将全体益农人紧紧团结在一起。以围垦村为例，依托“围垦夜话”，访出了美丽乡村新面貌、基层治理新方法、经济发展新路径。

“围垦夜话”是萧山“民情双访”的特色与缩影。自2017年启动“民情双访”工作以来，萧山区各级各部门深入基层、深入群众、深入企业，有效破解一批困扰企业、群众的难点痛点难点问题，让“找得着人、说得上话、办得成事”的观念深入人心。7年来，已累计走访群众80余万户次、企业7万余家

次，收集问题13.2万余件，办结率达99.91%。

今年7月，萧山区迭代优化“民情双访”机制，部署推进“网格走亲、党群融心”活动，提出了“网格基本情况熟悉、网格重大突发情况熟悉”的“双熟悉”要求。同时，萧山区还制定了“四个一批”目标，即回应一批民生关切、解决一批急难愁盼、化解一批矛盾纠纷、送上一批政策服务。

根据全区“民情双访”一镇街一方案的工作要求，益农镇优化“围垦夜话”品牌，以“一队两谈三访”，即成立

一支队伍，组织“围垦夜话”和专题访谈，日常进行周二日访、平安夜访、企业专访等形式开展“民情双访”，通过落实问诊把脉，制定“一村社一方案”、破题解难落实“三张清单”和“导师帮带”等重点举措，着力提升党员干部群众工作水平。

“我们立足打造新‘熟人社会’，解决急难愁盼，培养锻炼干部、坚持常态化长效四大需求，希望通过‘民情双访’，密切党群干群关系，提升党员干部群众工作水平。”萧山区委组织部相关负责人表示。



益农镇“围垦夜话”话出村民“关键小事”（图片由萧山区益农镇提供）

多维赋能 选优配强

上城区聚力推进基层干部队伍建设

孙孝玲

“实训给了我一次深入了解不同社区治理方式的机会，后续我将立足本社区实际，学习借鉴优秀做法，在不断完善公共服务体系、激发居民自治活力上做深做实。”近期，杭州市上城区凯旋街道南肖埠社区的社区干部徐瑜瑜在完成了为期2周的村社跟班实训后，表示收获满满。

为壮大城市基层治理骨干力量，今年以来，上城区委组织部在基层干部队伍建设上突出分层分类、精准滴

灌。除了针对社区书记开展年度培训，还深化全员轮训、跟班实训、导师帮带制度，并通过区街联动，分类开展打擂比武，延伸“看见”行动触角，让表现优异的社区干部脱颖而出。

比如，凯旋街道在上城区委组织部的指导下，聚焦队伍建设，研判分析社区干部画像，针对弱项开出两大“金药方”，提升社区干部领航能力。

一方面，以理论学习增强干部能力素养，开展“塑能力、强根基”头雁培育

工程，通过政策理论解读和实践专题培训，推动社区干部真抓实干、履职尽责。

另一方面，建立治社名师结对帮带机制，通过课题领办、蹲点调研、现场指导、走访群众等方式，培养社区干部全局思考、处理和解决实际问题的能力。

除了干部素养提升，建立一支成熟的社区班子队伍对于基层治理也至关重要。为此，上城区委组织部指导全区各街道，聚焦优化社区“两委”班

子选优配强，及时补齐缺配成员，调整不适配成员；同时储备后备人才力量，根据实际情况制定培养计划，建立后备人才成长纪实、定期研判、动态管理、综合评估机制，以学促干、以培代训，通过人才梯队建设充实基层治理有生力量。

比如，凯旋街道在此基础上开设了“365凯学堂·雁阵腾飞”专题培训班，以党群服务中心为主阵地，围绕群众工作、依法办事、矛盾调解、应急处

突、协调沟通、信息技术应用等中心工作，通过思想提升与能力发展、理论学习与实践操作、集体学习与小组分享相结合的培训方式，为社区干部搭建了“学”的课堂、“炼”的平台和“比”的赛场。

经过笔试考核、业绩评估、结构化面试等三轮筛选，共36名社区优秀骨干通过本次“雁阵腾飞”培养计划的选拔。参加专题班的学员介绍，本次培训不仅提前收集大家的意向和需求，

设置了必修课和选修课，为每个人定向提供指导，还结合学员专长设置课题研讨和一线调研，以学练结合的方式提升技能水平。

接下来，上城区委组织部将优化健全多维赋能、选优配强、要素保障、发展空间、关心关爱等多项举措，强化履职能力培训和实战实训，积极引导广大社区干部扎根基层、扎根群众、扎根事业，持续推动基层干部队伍建设，提升基层治理效能。

关于解除《商标许可使用合同》的公告

我公司与上海航翔智能电器有限公司关于航天图形（注册号：7600291、4413970、516532、517341）、航天电器（注册号：9976570、18468810、501629）、航天骄子（注册号：6807921）的《商标许

可使用合同》已于2024年5月15日正式解除；我公司与浙江浩翔电器有限公司关于航天图形（注册号：519560、3321515、20177230）、航天电器（注册号：20177599）、航天骄子（注册号：6807921、

6807923）的《商标许可使用合同》已于2024年6月30日正式解除，终止授权。

特此声明！

上海新上广经济发展有限公司
2024年8月20日

分类 信息

联系电话：(0571)85310538

遗失声明

嘉兴兴邦暖通工程有限公司遗失营业执照副本，证照编号91330402MA29GTPA6K，声明作废。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善